

深化精神文明建设 奋力打造高素质高颜值文明城市

文 | 海口市委宣传部

“越”是深化改革、扩大开放，越要加强精神文明建设”是习近平总书记对海南工作的重要指示，是对自贸港建设的领航定向。“巩固和提升全国文明城市创建成果，不断提升市民文明素养和社会文明程度，打造自贸港核心引领区，更好发挥示范引领作用”是省委赋予海口的重大使命。过去一年里，面对多轮疫情冲击等超预期因素影响，海口全市上下牢记嘱托、感恩奋进、担当作为，认真贯彻落实习近平总书记关于海南工作的系列重要

讲话和指示批示精神，以巩固和提升全国文明城市创建成果为牵引，深入开展精神文明建设，为实现全市经济社会发展最好成果提供了强大的精神动力。

坚持举旗定向，注重战略谋划，以更高站位厚植文明沃土

“三区一中心”是习近平总书记和党中央赋予海南的定位，其中哪一项都离不开精神文明建设的支撑和保障，海口作为省会，应知重负重、勇毅前行，为全省挑大梁、扛重担、作表率。海口始终坚

持文明城市创建只能增强不能削弱，只能加力不能松劲、只能加紧不能懈怠，方向更加明确、态度更加坚决，紧扣迎接、宣传、贯彻党的二十大这一主线，确立了打好打赢巩固和提升全国文明城市创建成果翻身仗、跻身省会城市和副省级城市第一方阵的创建目标，全面落实党中央、省委关于文明城市创建的各项部署，始终把巩固提升全国文明城市作为龙头工程，先后召开专题会、协调会、部署会等会议19次，推动全市精神文明建设和文明城市巩固提升工作融合并进。同时，结合深入实施文化强市战略和涵养提升海口城市文艺气质的任务，深入挖掘并推动海口文化元素深度嵌入城市建设管理的各个环节、经济社会发展的各个领域，全面提升城市文明程度、治理水平、功能品质，增强市民获得感、幸福感、安全感，确保海口精神文明建设始终沿着正确方向前进。

坚持共建共享，注重战术实施，以精准发力丰富文明内涵

海口始终立足于让群众时时刻刻感受到身边的变化，切实找准



海口创建全国文明城市，椰城“颜值”不断刷新。图为航拍风光旖旎的观海台。苏弼坤/摄